

*Малые и средние предприятия – основа нашей экономики. Многие из них были созданы с нуля и успешно работают на протяжении десятилетий. Эти компании в основном управляются их владельцами, которые с течением времени должны передавать свое дело дальше, но не могут – существует высокий спрос на квалифицированных преемников. Наличие высокоеффективных моделей передачи бизнеса следующему поколению актуально для сохранения компаний.*



## Школа воплощения мечты



**НП** «Ассоциация центров поддержки малого и среднего предпринимательства Калининградской области» стало партнером проекта «Иновационные модели передачи бизнеса для МСП в регионе Балтийского моря» программы Interreg Baltic Sea Region 2014-2020, реализуемой Европейским союзом.

Школа косметологии и парикмахерского искусства Academy Life Style в Калининграде – пример того, как встретились две мечты. Но на старте бизнеса пришла пандемия коронавируса. Время затишья и, казалось бы, отчаяния подтолкнуло к новым идеям и планам.

Школа открылась в январе 2020 года. По словам директора Елены ВИЛАР, воплотилось в жизнь то, что задолго до этого созрело в ее мечтах.

«Я – парикмахер, в профессии уже 12 лет. При этом больше трех лет преподавала в другой школе коло-



Кризис подталкивает сделать шаги, на которые в спокойное время было сложно решиться

ристику, парикмахерское искусство. И я видела, чего не хватает ученикам, понимала, как должен быть правильно организован процесс, но в тех условиях не могла ничего изменить», – рассказывает Елена.

Галина ПОЖИДАЕВА – арендатор помещения на ул. Литовский вал, которое стало местом фактического рождения Academy Life Style, – 11 лет назад планировала сделать там свой салон мечты.

«Мне очень хотелось создать такую атмосферу, чтобы было приятно не только клиентам, но и нашим специалистам, чтобы туда хотелось возвращаться. Но мы его очень долго строили, деляли-переделывали. В какой-то момент я поняла, что перегорела. Кроме того, оказалось, что мне сложно управлять людьми, это не мое», – вспоминает Галина.

По ее словам, первой она предложила арендовать салон девушке, с которой вместе несколько лет работали. Но у нее не получилось. Затем – своей племяннице. Тоже дело не пошло. Не хватило именно управленческого опыта.

«Кое-что за год уже пришло в упадок. Мне было больно на это смотреть. И тут я встречаю Елену. Я слышала о ней, что она хороший руководитель, требовательный. Подумала, значит, в салоне будет порядок», – говорит Галина Геннадьевна.

Елена ВИЛАР в свое время владела парикмахерской, что помогло ей научиться находить общий язык с коллегами, которые знают себе цену, состоялись в профессии. И сейчас подобралась команда специалистов, которые так же, как она, горят желанием двигаться вперед и в повышении своего мастерства, и в развитии нового дела.

Тем более что школа получила в долгосрочную аренду оборудованные всем необходимым лекционный зал, кабинеты для обучения парикмахеров, мастеров ногтевого сервиса, косметологов, массажистов. Все складывалось, появились компании, в том числе из Германии, готовые проводить в Калининграде лекции и мастер-классы, пришли первые ученики. И вдруг – пандемия!

«Были моменты, когда я заходила в пустой лекционный зал и не могла сдержать слез, – рассказывает Елена. – Но я не прекращала работать над учебной программой, что-то убрала, что-то добавила. Скоро откроем свой сайт, сейчас занимаемся его дизайном и наполнением».

Да, не все калининградские салоны смогут снова открыться. Кто-то не потянет финансово, кто-то поймет, что занялся не своим делом. «Знаю многих предпринимателей, кто не имеет никакого отношения к парикмахерскому искусству, просто у них в свое время были лишние деньги и они открыли салоны. Но в нашем бизнесе надо самому многое уметь и знать нюансы профессии, иначе будут убытки. Такие, думаю, сейчас закроются. Останутся те, кто этим живет», – говорит Елена Евгеньевна.

Директор Academy Life Style также отметила, что сейчас в Калининграде идет миграция специалистов. Парикмахеры, мастера маникюра, косметологи объединяются в группы и ищут новое место. Кризис подталкивает сделать шаги, на которые в спокойное время было сложно решиться. Эти люди, возможно, и придут в школу косметологии и парикмахерского искусства после ее нового запуска.



До пандемии было много желающих учиться. На семинарах всегда полные залы. Есть и конкуренция среди тех, кто обучает парикмахерскому искусству. Елена с командой планируют завоевать свою нишу, предлагая ученикам знания, которые позволят им сразу приступить к работе.

«Они быстро взяли все в свои руки. Уже сделали под себя лекционный зал. Молодцы, они мне очень симпатичны. И я готова помочь им во многих моментах», – комментирует арендодатель.

«С Галиной Геннадьевной мы сейчас общаемся по каким-то рабочим вопросам. В наши дела она не вмешивается. Но я сама иногда хочу именно с ней посоветоваться, услышать ее мнение», – добавляет Елена ВИЛАР.

Вынужденное затишье в работе школы, по словам ее директора, дало время все еще раз продумать и укрепиться в понимании, что они с коллегами встали на правильный путь. А новые вызовы – как экзамен на прочность в их школе мечты.

#academylifestyle\_kld  
@academy\_life\_style

Беседовали Елена НЕСМАЧНАЯ  
Фото из архива  
Academy Life Style

